

看见车祸一脚急刹,出大事了

交警提醒:雨天路滑,警惕“水膜效应”

昨天凌晨2点01分,现代快报热线96060接报:沪蓉高速黄栗墅段发生重大车祸,记者火速赶往现场。原本是一起轿车碰撞隔离护栏的小事故,却因雨天路滑来车刹车不及等原因,导致多车连环相撞,酿成1死6伤的惨剧。

交警提醒,雨天,公路积水像水膜一样,急刹车、急打方向都容易打滑出事故。

现代快报见习记者 王煜 文/摄



制图 雷小露

● ● ● 车祸现场

货车侧翻,多辆轿车受损

凌晨两点半,当现代快报记者赶到现场时,事发路面一片狼藉。该处位于沪蓉高速由西向东方向,距离南京汤山收费站约7公里。记者看到,一辆山东牌照运送石灰的加长型货车侧翻,斜躺在路面上,半边车身悬空。在大货

车车头的右侧,一辆银色轿车被压得面目全非,已无法分辨出车型。在大货车的后方,3辆小轿车车身有不同程度的碰撞痕迹。

天下着雨,大货车侧翻后,车内的石灰抛撒出来,受潮后凝结成颗粒,致使事发路面十分泥泞。

● ● ● 货车司机

我赶紧踩刹车,车就翻了

货车司机陈师傅依然惊魂未定,站在货车边,他向记者讲述了事故发生的情景。

“我开着大货车行驶到这时,看到前面有清障车。在我前面行驶的一辆小轿车要躲那辆清障车,可能是下雨路面湿滑的缘故,那辆小轿车没能刹得住,突然打滑、转圈,我赶紧踩下刹车。我的货车上装着石灰,惯性大,就听轰的一声响,我的货车就歪在了公

路上。

“我从驾驶室爬出来后才知道,原来这儿发生了交通事故,几名清障工正在处理。我前面的那辆小轿车原本准备避让,一脚刹车踩下去后,车轮却发生了漂移。货车侧翻后压住了旁边的一辆银色小轿车,又接连与两辆正在行驶中的车辆发生碰撞。3名清障人员来不及避让,也都不同程度受伤。”

● ● ● 医院抢救

3名清障工受伤,其中一人伤势较重

在南京军区南京总医院抢救室,记者见到3名伤者,其中一名体型较胖的伤势较重,两名医护人员正在按压他的胸部做心肺复苏,进行急救,地上有不少带血的纱布。旁边一名男子自称是3名伤者所在单位的领导,他说受伤的3人都是高速公路的清障工,事发时正在进行清障作业。

由于事发突然,几名伤者对于当时的细节均不大记得清。

昨天下午,现代快报记者再次来到该医院。一名护士说,几名伤者根据伤情轻重,已被送到不同的病区。该手术的手术,该休息的休息。记者了解到,除一名伤者伤势较重外,其余几人情况基本平稳。

▶ 提醒

雨天行车 应警惕“水膜效应”

一名交警告诉记者,下雨时,公路会形成薄薄的积水,像水膜一样贴在路面上,这层“膜”大大降低了轮胎与路面的摩擦系数,当车速过快时,就很容易发生“水上漂”,这就是“水膜效应”。一旦感觉转动方向盘时用力变小,可能就已经发生了“水膜效应”。交警建议司机,这时不要急踩刹车,也不能急打方向,而是慢慢降低速度,平稳驶出水面。“当然,最好的防范措施是放慢车速,高速公路雨天时速控制在80公里是相对安全的。”

▶ 警方通报

昨天,南京高速交警一大队发布通报,1月5日1时许,G42沪蓉高速往南京方向274km附近发生交通事故。一辆轿车行驶时与中心隔离护栏发生碰撞,导致随后两辆轿车发生碰撞,无人员伤亡。民警到达后,会同清障施救人员开展现场防护及救援。1时20分许,一辆轿车因避让事故现场连续变道,与一辆同向行驶的鲁H号牌半挂货车发生碰撞,导致半挂货车侧翻滑入警戒区,致5辆机动车受损7人受伤,其中一人抢救无效死亡,其余人员在医院接受治疗,目前伤情稳定无生命危险。事故正在进一步调查之中。

(报料人线索费60元)



货车里的石灰抛撒出来,现场一片狼藉

《智障男子走失,一个多月后家人等到死讯》后续

智障小伙发病身亡 家人将救助站和医院告上法庭

李松松于去年8月28日走失,后被送往救助站。家人多次到救助站寻找未果。当年9月4日他被送到南京市红十字医院月牙湖分院,于当年9月11日死亡。医院称,死因为癫痫发作,呼吸心跳骤停(详见2015年10月6日现代快报报道)。为讨说法,家人把救助站和医院告上法庭。昨天该案在栖霞法院第3次开庭。当庭没有宣判。

现代快报见习记者 邓月 姚茜

● ● ● 事件回放 去世多日家人才得到死讯

李松松走失后,其父亲四处发寻人启事,“26岁,有轻微的智障,还有癫痫,需要按时吃药。”一个多月后,等来的却是儿子的死讯。2015年10月1日,医院一名志愿者看到寻人启事,和李松松的父亲联系上。在殡仪馆,父亲认出儿子的尸体。

● ● ● 庭审焦点

A. 家人尽到监护责任吗

被告律师提出,李松松情况特殊,家人应尽到监管义务。根据派出所记录,李松松在凌晨3点走失,这个时间点让人很难理解。家人应该在他的身上留下联系方式,但救助站工作人员并没有找到。因此,家人存在过错。

李松松的父亲表示,那天凌晨,家人和平常一样去菜场卖菜,留李松松在家里,一个小时回来后,发现他不见了,并不是3点。家人在他的外衣上留下了联系方式。

B. 救助站是否存在过错

李松松走失后,家人曾多次到救助站寻找,答案始终如一:“没有收到过这样的人,如果有会通知你。”

从救助站记录来看,8月30日,家人来寻人,但李松松还没有被转移过来。家人质疑:在人

送到救助站后,家人也曾去过,并留下寻人启事,为什么工作人员却说他不在呢?

救助站认为,李松松没能说出姓名、住址等信息,无法和寻人启事的照片比对。站内曾对他照片存档,但和寻人启事上的照片相差太远。李松松在救助站时间短,帮他寻找家人的工作还没完全展开,就被转到医院了。

C. 医院是否存在过错

多年来,李松松癫痫病症状都不严重,每次都能恢复过来。为何走失没多久就去世了呢?

院方回应,李松松在医院期间,受到积极的治疗。但他不止一次发病;精神模糊,曾多次出走。由于病情复杂,他们曾向救助站电话反映,要求转院,但没得到回复。救助站表示,转院需要医院提交书面申请,但救助站并没有相关记录,且无法证实医院曾通过电话提出转院申请。

“胃镜一日查”,教授为您查胃病

预约体验无痛检查,还可省860元

做胃镜不用挂号排队,预约、检查、取报告,一天就能搞定;胃镜检查也变得不难受,而是轻松又舒适,还是老教授亲自操作……“胃镜一日查”带来的全新体验,让市民做胃肠体检、胃肠疾病复查有了新的选择。

据悉,近日省内胃肠病知名专科品牌,南京市医保定点医院——南京远大胃肠病医院正式启用“胃镜一日查”机制,简化胃镜检查流程,市民当天空腹预约即可当天完成检查并出具报告,可节省一天半时间。同时,该院还首创“教授亲自做胃镜”服务模式,即每一例胃镜都由30多年临床经验主任医师亲自操作,既避免了误诊漏诊,又有效防范了因胃镜检查而带

来的黏膜二次损伤。目前,医院已将超精细无痛面条式胃镜、MDX无痛体外影像扫描等纳入到“胃镜一日查”机制,这些新型胃镜以人性、舒适、检查无痛苦而著称,曾在名医节上倍受市民青睐。

春节前后的饮食不节制易引发胃肠疾病,老胃病此时也易加重。即日起至2016年1月31日,本报将联合南京远大胃肠病医院开展年终胃肠病公益普查。市民可报名体验人性、舒适、无痛苦的胃镜检查,同时还可申请“100元不插管查胃肠”、“胃癌筛查(丹麦PG指标检测系统)160元全免”等公益项目,查胃治胃能省860元。参与活动请拨打本报热线96060,来院请空腹。